



Конвенция о
ликвидации
всех форм
дискриминации
в отношении женщин

Distr.
LIMITED

CEDAW/C/1997/L.1/Add.1
17 January 1997
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

КОМИТЕТ ПО ЛИКВИДАЦИИ ДИСКРИМИНАЦИИ
В ОТНОШЕНИИ ЖЕНЩИН
Шестнадцатая сессия
13-31 января 1997 года

УТВЕРЖДЕНИЕ ДОКЛАДА КОМИТЕТА ПО ЛИКВИДАЦИИ ДИСКРИМИНАЦИИ
В ОТНОШЕНИИ ЖЕНЩИН О РАБОТЕ ЕГО ШЕСТНАДЦАТОЙ СЕССИИ

Проект доклада

Докладчик: г-жа Аурора Хавате ДЕ ДИОС (Филиппины)

Добавление

III. ДОКЛАД ПРЕДСЕДАТЕЛЯ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В ПЕРИОД МЕЖДУ
ПЯТНАДЦАТОЙ И ШЕСТНАДЦАТОЙ СЕССИЯМИ КОМИТЕТА

1. Бывший Председатель Комитета г-жа Иванка Корти сообщила о своей деятельности на этом посту за время после пятнадцатой сессии Комитета. Она остановилась также на затрагивающих Комитет событиях, которые произошли за четырехлетний срок ее председательствования.
2. Г-жа Корти указала, что за период после пятнадцатой сессии она присутствовала на праздновании Международного женского дня в штаб-квартире Организации Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО), где она приняла участие в "круглом столе" по теме "Насилие в отношении женщин во всех его формах". Она также участвовала в семинаре по проблеме насилия в отношении женщин, который проводился 8-10 марта 1996 года французским Министерством юстиции. Кроме того, она участвовала в двух учебных мероприятиях в Туринском центре Международной организации труда (МОТ), а также в конференциях неправительственных организаций (НПО) в Венеции и Тунисе.

3. В качестве наблюдателя г-жа Корти присутствовала также на сороковой сессии Комиссии по положению женщин, и в частности на проходивших параллельно с этим заседаниях рабочей группы открытого состава по проекту факультативного протокола, о котором она рассказала членам Комитета. Г-жа Корти указала, что и Комиссия по положению женщин, и Экономический и Социальный Совет приняли резолюции, предусматривающие участие одного из членов Комитета в качестве консультанта на заседаниях рабочей группы по факультативному протоколу во время сорок первой сессии Комиссии.

4. Г-жа Корти вкратце рассказала членам Комитета о проводившемся в сентябре 1996 года в Центре по правам человека совещании председателей договорных органов по правам человека, на котором ее избрали председательствующей. Среди обсуждавшихся на совещании тем фигурировали взаимоотношения специализированных учреждений и других органов Организации Объединенных Наций с договорными органами и роль НПО в работе этих органов.

5. Г-жа Корти остановилась на предпринимавшихся ею в течение года шагах, призванных развивать связи Комитета со специализированными учреждениями и другими органами системы Организации Объединенных Наций. Вместе с еще тремя членами Комитета она участвовала в его совместном с Комитетом по правам ребенка совещании, которое устраивалось Детским фондом Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ) 18-20 ноября 1996 года в Каире. Это совещание стало важным шагом к укреплению сотрудничества между договорными органами по правам человека. Бывший Председатель сообщила также членам Комитета о состоявшейся с Директором-исполнителем ЮНИСЕФ г-жой Карол Беллами встрече, на которой прозвучали конкретные предложения относительно будущего сотрудничества с Комитетом.

6. Г-жа Корти напомнила членам Комитета, что после Международной конференции по народонаселению и развитию она направила Директору-исполнителю Фонда Организации Объединенных Наций в области народонаселения (ЮНФПА) д-ру Нафису Садику предложение о том, чтобы ЮНФПА занялся вместе с Комитетом рассмотрением правозащитного резонанса Программы действий Конференции и ее актуальности для работы Комитета и договорных органов по правам человека. На основе этих предложений 9-11 декабря 1996 года в Глен-Кове (штат Нью-Йорк) ЮНФПА, Отделом по улучшению положения женщин и Комитетом по правам человека был совместно устроен "круглый стол" по теме "Правозащитные подходы к охране здоровья женщин", центральное место на котором было отведено вопросам репродуктивного и сексуального здоровья и соответствующих прав. Это стало первой такого рода встречей председателей договорных органов, посвященной тематическим вопросам. После этой встречи между д-ром Садиком и членами Комитета состоялись дальнейшие обсуждения. Г-жа Корти положительно отозвалась также о мерах по содействию Конвенции и Комитету, которые были приняты Фондом Организации Объединенных Наций для развития в интересах женщин (ЮНИФЕМ).

7. Отметив, что ей выпала честь представлять уникальный комитет женщин, отстаивающий права человека применительно к женщинам, г-жа Корти напомнила, что, когда она вступала в должность Председателя Комитета, назрела необходимость в мерах по популяризации Конвенции и Комитета. Венская, Каирская и Пекинская конференции дали важные параметры для этой работы. Г-жа Корти указала на различные результаты, которых добился Комитет за данный период, начиная с разработки совместно с ЮНЕСКО манифеста "Через просвещение - к культуре уважения гендерного аспекта". Она напомнила членам Комитета о чрезвычайной однедневной сессии, организованной в мае 1995 года одним из государств-участников (Испания), и о внесении поправки в пункт 1 статьи 20 Конвенции. Отметив растущий интерес к работе Комитета со стороны НПО, она особо упомянула об участии ряда членов Комитета в практикумах, которые проводились на Форуме НПО при четвертой Всемирной конференции по положению женщин, и о

работе Международного комитета действий в защиту прав женщин, Информационно-консультативного центра по вопросам международного права прав человека при юридическом факультете Нью-Йоркского городского университета и Группы по международному праву прав человека в целях содействия Конвенции и работе Комитета. В этой же связи она рассказала о "круглом столе" по теме "Охрана здоровья женщин как одно из прав человека", который был организован Медицинской ассоциацией стран Содружества в октябре 1996 года в Торонто и в котором участвовали члены Комитета.

8. Г-жа Корти привлекла внимание к различным направлениям, по которым развивалась деятельность Комитета за время ее пребывания на председательском посту. Она отметила, в частности, рекомендацию общего характера № 21 "Равноправие в браке и семейных отношениях" и то обстоятельство, что Комитет, принимая во внимание Пекинскую декларацию и Платформу действий, обновил на своей пятнадцатой сессии свои руководящие принципы, регулирующие представление докладов.

9. Г-жа Корти поздравила г-жу Хан с ее избранием на пост Председателя и отметила, что ее задача будет непростой. Она напомнила членам Комитета, что его сессии будут отныне проводиться дважды в год и что его работу требуется рационализировать. Необходимо принять меры к сокращению задержек с рассмотрением докладов Комитетом и к налаживанию постоянных взаимоотношений с НПО и более активному их вовлечению в работу Комитета. Необходимо завершить разработку новых правил процедуры и наладить постоянные взаимоотношения с недоговорным механизмом по правам человека, и в частности со Специальным докладчиком по вопросу о насилии в отношении женщин. Она отметила важное значение учреждения в составе Отдела по улучшению положения женщин Группы по правам женщин и назначение начальника этого подразделения, которого она призвала поддерживать тесную связь с Председателем Комитета.

10. В заключение г-жа Корти поблагодарила нынешних и бывших членов Комитета, сотрудников Отдела по улучшению положения женщин и персонал Центра по правам человека, НПО и различных исследователей, которые содействовали популяризации и признанию Конвенции. Завершая свое выступление, г-жа Корти выразила признательность всем женщинам за солидарность, которая имеет основополагающее значение для успеха Комитета.
